
ЦЕНТР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ОДАРЕННЫХ ШКОЛЬНИКОВ 

Задания для получения приглашения на кружок по физике для 9 класса 

ВНИМАНИЕ! 
1. За 1 час 30 минут Вам необходимо решить как можно больше задач, и не позднее, чем в 20:30 направить 

фотографию или скан решения на адрес: physcdoosh2020@mail.ru с копией на smsphys@gmail.com. Обязатель-

но оправьте работу, даже если Вам кажется, что решено очень мало задач (всего одна или даже ни одной)! 

2. На каждом отдельном листе с ответами и решениями необходимо написать класс обучения, фамилию, 

имя и отчество участника тестирования, удобное время посещения кружка. 

3. Ответы и решения можно писать как на отдельном листе/листах, так и на распечатанном листе с 

заданиями. 
 

Класс: ______ Фамилия, имя, отчество: _____________________________________________________ 
 

Смена в школе ______ Удобное время посещения кружка: по средам   с 14:55  или    с 17:25 
              (ненужное время зачеркнуть) 

Задания 

9.1. Первую треть пути тело равномерно разгонялось из состояния покоя до скорости 

 = 10 м/с, затем половину оставшегося пути двигалось с постоянной скоростью 

 = 10 м/с, а последний участок пути равномерно уменьшая скорость вплоть до останов-

ки. Найдите среднюю скорость движения тела на всем пути. 

Решение:                       

                          

                          

                          

                          
При недостатке места пишите на дополнительном 

листочке                 

9.2. После добавления в панорамный аквариум воды объёмом 

V = 10 л его давление на стол увеличилось на p1 = 1 кПа. Определите 

площадь основания аквариума, а также высоту слоя добавленной воды. 

Решение:                       

                          

                          

                          

                          
При недостатке места пишите на дополнительном 
листочке                 

9.3. В сосуде с вертикальными стенками и площадью дна S = 100 см
2
 находится вода 

(0 = 1 г/см
3
) и плавает лодочка с положенным в неё грузиком массой m = 70 г и плотно-

стью  = 7 г/см
3
, при этом уровень воды в сосуде равен H = 20 см. Каким станет уровень 

воды в сосуде, если грузик будет убран с лодочки? Каким станет уровень воды, если ло-

дочка продолжит плавать, а грузик будет поставлен на дно сосуда?  

Решение:                       

                          

                          

                          

                          

                          

                          

                          
При недостатке места пишите на дополнительном 

листочке                 
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9.4. Расставьте силы, действующие на тела и подвижные блоки в системах на рис. а и б. 

Определите, возможно ли в них равновесие, и если да, то при каком соотношении масс. 

Решение:                       
а)             б)             

                          

                          

                          

                          

                          
При недостатке места пишите на дополнительном 

листочке 
                

9.5. Вода нагревается с помощью куска проволоки, погруженного в воду и подклю-

ченного к батарее элементов. 1) Во сколько раз и как нужно изменить длину проволоки 

l0, чтобы скорость процесса нагревания воды увеличилась в 3 раза? 2) Сколько одинако-

вых проволок с длинами, равными начальной длине проволоки l0, и как именно нужно 

соединить друг с другом, чтобы после подключения к батарее элементов вновь добиться 

трехкратного роста скорости нагревания воды? Внутренним сопротивление батареи, теп-

лопотерями в системе, а также теплоемкостью проволоки пренебречь. 

Решение:                       

                          

                          

                          

                          

                          

                          

                          
При недостатке места пишите на дополнительном 

листочке 
                

9.6. Чайник (m = 400 г, с = 500 Дж/(кг  C)) с водой объёмом 1 л при температуре 

t1 = 10С поставлен на электроплитку. Через 1 = 10 мин вода закипела. Через сколько 

времени выкипит вся вода? 

Решение:                       

                          

                          

                          

                          

                          
При недостатке места пишите на дополнительном 

листочке 
                

9.7. Постройте изображения предмета в несимметричной (с отрезанной частью) линзе, 

главная оптическая ось которой обозначена OO' и укажите их области видимости. 

Решение:                       

 

 

                      

                          

                          

                          

                          
При недостатке места пишите на дополнительном 

листочке 
                


